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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL DE LIGUE 
 

Séance du 24 février 2023 à la Maison Régionale des Sports à Tomblaine 
 
 
Présents :  
 

 Président : Christophe PORTE  
 

Nicole BERNARD 
Philippe BOLMONT 
Yohan DECLOMESNI 
Michel GROSS 
Francine GUTH 

Françoise LAPICQUE 
Emmanuel LEGRY 
Anthony SCREMIN 
Bernard SIMONIN 
Patrick SOILOT (CD08) 

Denis POTRON (CD 52) 
Jean-Marie DEPARDIEU (CD54) 
Bruno DELHAISE (CD55) 
Denis OMLOR (CD57) 
Nicolas VEJUX (CD67) 

 
 
Excusés :  
 

Jean-Luc HOSY 
Sébastien GROSZ 
Jean-Claude LIEBON  
Hakim OUANNOUGHI  

Olivier RODENAS 
Corinne STOFFEL 
Dominique THIRION 
Patrick LOMBARD (CD 10) 

Emmanuel BARCELO (CD 51) 
Italo BORDICHINI (CD68) 
Etienne ROBERT (CD88) 

 
Absents :  
Philippe BORDES Adeline LENGERT Steven VANTOURS 
 
Assistent : 
 

Vincent BLANCHARD, Directeur Général  
Guillaume KRATZ, Manager du Développement et de la Performance 
 
 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 
 
 
Le Président, Christophe PORTE, ouvre la séance à 19h15 en remerciant les participants pour 
leur présence et en présentant les excuses de certains. 
 
 
POINT 1 -  INFORMATIONS DU PRESIDENT (Christophe PORTE) 
 
Le Président, Christophe PORTE, commence la réunion en félicitant le club de Metz TT qui 
s’est qualifié pour la finale de la Ligue des Champions et le club d’Etival ASRTT pour son beau 
parcours jusqu’en ¼ de finale. Il précise que la finale aller aura lieu à Metz le jeudi 30 mars.  
 
Christophe PORTE fait ensuite un point sur les dossiers en cours au niveau fédéral.  
Une réflexion sur une nouvelle gouvernance est engagée suite aux demandes du Ministère 
portant sur davantage de mixité dans les instances sportives.  
Un groupe de réflexion sur les compétitions a été mis en place.  
L’Assemblée Générale de la FFTT aura lieu le 1er avril 2023 en visioconférence.  



 

Conseil de Ligue du 24 février 2023 
Ligue du Grand Est de Tennis de Table – 13, rue Jean Moulin – CS 70001 – 54510 TOMBLAINE 

Tel. : 03.83.18.87.87 ● Courriel : contact@lgett.fr 
2 

 

Le Président informe enfin les membres du Conseil de Ligue d’une entrevue avec la Région 
Grand Est, accompagné de Vincent BLANCHARD, afin d’y rencontrer la nouvelle référente 
pour les Ligues, Anne-Sophie DESMONTS. Ce temps de discussion a permis de faire un état 
des lieux et d’énoncer les attentes de la LGETT vis-à-vis de la Région.  
 
 
POINT 2 -  INFOS DU DIRECTEUR GENERAL (Vincent BLANCHARD) 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, tient tout d’abord à souligner l’excellente tenue 
des Internationaux Jeunes du Grand Est, les 17 et 18 décembre derniers, à Pont-à-Mousson.  
 
Il annonce les prochaines manifestations exceptionnelles à venir :  

• le 4ème tour de Critérium Fédéral National 1, à Pont-à-Mousson, du 10 au 12 mars 

• l’étape française du WTT Youth Contender à Metz, du 17 au 23 avril 

• les Euro Mini Champ’s à Schiltigheim, du 25 au 27 août, pour lesquels une nouvelle 
convention d’organisation a été signée jusqu’en 2025. 

 
Il indique ensuite s’être rendu à la FFTT, les 23 et 24 janvier 2023, dans le cadre d’une 
réunion avec les Directeurs de Ligue. Tous les participants ont apprécié cette initiative et ont 
émis le souhait que ces temps d’échange soient plus nombreux et moins descendants. Il en 
ressort notamment que les projets fédéraux sont très nombreux et qu’il serait utile de les 
prioriser avant de les diffuser. 
 
Le Directeur Général informe les membres du Conseil de Ligue de la fin du partenariat avec 
Butterfly dans le cadre des Internationaux de France Jeunes. Le matériel va donc être mis en 
vente rapidement au tarif de 600€ pour une aire de jeu complète. Il précise que ce matériel 
est en excellent état puisqu’il n’a servi que 21 jours.  
 
Vincent BLANCHARD fait ensuite un point sur les Ressources Humaines et annonce 
notamment une revalorisation conventionnelle de la grille salariale de la CCNS début 2023. 
 
Le fonctionnement du Pôle Espoir est actuellement fortement impacté par l’évolution rapide 
des exigences de la filière fédérale de la haute performance. En effet, les jeunes sont amenés 
à participer à des étapes du WTT Youth Contender, ce qui entraîne une forte demande 
d’accompagnement, et donc des heures de travail supplémentaires pour les entraîneurs du 
Pôle. Leur temps de travail a, de ce fait, dû être priorisé sans remise en question des séances 
classiques d’entrainement, qui restent prioritaires. 
 
Vincent BLANCHARD fait enfin le point sur les subventions.  
Au niveau de la Région Grand Est, la convention de fonctionnement étant quadriennale, 
elle reste stable.  
Concernant le PSF, une baisse de 10% des budgets est annoncée, ce qui pourrait représenter 
une diminution globale de plusieurs milliers d’euros.  
Les subventions régionales pour les manifestations sont également à la baisse.  
 
 
POINT 3 - ECHANGES FRANCO ALLEMANDS (Christophe PORTE) 
 
Le Président, Christophe PORTE, revient sur le week-end de rencontre qui s’est déroulé les 
19 et 20 février à Sarrebruck, et dont la thématique principale était les différents types de 
financement possible dans le cadre des échanges franco-allemands.  
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Pas moins de 57 clubs français se sont montrés intéressés pour mettre en place des échanges 
avec un club allemand. Douze d’entre eux, dont huit du Grand Est, étaient présents lors de 
ce week-end à Sarrebruck. Sept ou huit échanges devraient d’ores et déjà se mettre en place 
durant l’été 2023 et le stage qui s’était déroulé à Hambourg l’an passé sera renouvelé.  
 
 
POINT 4 -  ANIMATION, DEVELOPPEMENT, PROMOTION (Philippe BOLMONT) 
 

4.1 POINT D’ETAPE A MI-SAISON SUR LES DIFFERENTS DISPOSITIFS 
REGIONAUX 

 
Le Vice-Président Délégué en charge de l’Animation, du Développement et de la Promotion, 
Philippe BOLMONT, informe les membres du Conseil de Ligue qu’une réunion des référents 
régionaux développement a eu lieu le 23 janvier dernier. Il précise les thèmes qui y ont été 
abordés :  

- Le Ping Santé, pour lequel un guide est en cours d’élaboration  

- Le Ping à l’Ecole avec le succès de l’opération « 1 table, 1 école » qui a enregistré plus 
de 800 demandes et la mise en place prochaine d’un challenge des récréations  

- Le Ping Loisir avec un bilan de 307 clubs participants à l’opération Eté Ping  

- Les Jeux de Paris 2024 : le 14 mars, nous serons à J-500, le plan d’actions JO sera 
enclenché  

- Le dispositif « Créer un club en Zone Blanche » de la LGETT a été présenté  
 
Philippe BOLMONT revient ensuite sur les dernières actions au niveau de la Ligue :  
 

- Le stage Winter Ping, du 13 au 17 février : 19 jeunes dont un participant de 
Bourgogne Franche Comté et les autres issus de 5 départements différents de la Ligue 
étaient inscrits. Les retours sont très positifs.  

- Le Ping Santé : une formation Ping Santé Module A a eu lieu au mois d’octobre avec 
10 stagiaires en plus des BPJEPS TT. Le module B a eu lieu du 13 au 15 février.  

- Le Ping à l’école : 32 écoles ont postulé au dispositif « 1 table, 1 école », 9 ont reçu 
une table. Des kits vidéos devraient être disponibles pour la saison 2023/2024.  

- Le Ping en extérieur : 5 communes dans le Grand Est ont postulé au dispositif fédéral  

- Formations flash : un webinaire sur le thème du mécénat et du sponsoring sera 
organisé par la Ligue le jeudi 23 mars prochain de 19h à 20h15  

- Accompagnement de club : le club de Thaon Cheniménil (88) bénéficie actuellement 
d’un accompagnement qui doit se terminer le 27 février 2023.  

- Dispositif « créer son club de ping » : le club de Joinville (52) s’est créé cette saison et 
a bénéficié de ce dispositif. Philippe BOLMONT et Guillaume KRATZ y ont effectué 
une visite le 8 février, visite qui a permis de constater la belle dynamique. A noter que 
ce club a engagé deux équipes en GE7 pour la 2ème phase. 

 
 
  4.2- LANCEMENT DE LA CAMPAGNE PSF 2023 
 
Philippe BOLMONT annonce que la campagne PSF démarrera le 3 mars avec une fin de 
dépôt des dossiers fixée au 3 avril.  
Un webinaire de présentation du dispositif sera proposé par la Ligue le mardi 7 mars. 
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POINT 5 - COMMUNICATION ET VALORISATION DES DIRIGEANTS (Bernard SIMONIN) 
 
  5.1- POINT D’ACTUALITE 
 
Le Vice-Président en charge de la Communication et de la Valorisation des dirigeants, 
Bernard SIMONIN, annonce que le prochain GETT paraîtra en avril, afin de pouvoir y intégrer 
les Championnats de France Seniors qui se dérouleront fin mars. 
 

5.2- TROPHEE DES DIRIGEANTS 2023 
 
Le Trophée des Dirigeants sera reconduit en parallèle de la soirée de remise des 
récompenses qui est prévue le jeudi 6 juillet 2023.  
Il est proposé d’élargir la liste des invités aux personnes ayant participé au vote.  
Une réflexion sera également menée sur une éventuelle mise à jour des catégories de 
trophées. Bernard SIMONIN mènera une consultation à ce sujet auprès des membres du 
Conseil de Ligue dans les jours prochains. 
 
 
POINT 6 -  GESTION DE L’ACTIVITE (Emmanuel LEGRY) 
 
  6.1- POINT D’ACTUALITE DES COMMISSIONS 
 
 
Le Président de la Commission Régionale d'Arbitrage, Yohan DECLOMESNIL, indique que les 
travaux de la Commission se déroulent correctement, sans problème particulier.  
 
Le Président de la Commission Régionale de l’Emploi et de la Formation, Anthony SCREMIN, 
annonce qu’une réunion à destination des Comités Départementaux sur le déploiement de 
l’Initiateur de Club a eu lieu en visioconférence, les 23 et 25 novembre. 
 
Il indique également que deux formations Animateur Fédéral ont d’ores et déjà été réalisées 
cette saison et qu’une troisième est programmée. 
 
Une rencontre des dirigeants aura lieu le samedi 22 avril, en marge du WTT Youth 
Contender à Metz. Trois thématiques sont ressorties dans les réponses au questionnaire 
distribué lors de l’Assemblée Générale de la Ligue :  

- Comment motiver les parents, recruter des bénévoles ?  

- Les différentes ressources pour aider les dirigeants 

- Le mécénat et le sponsoring 
 
Anthony SCREMIN revient ensuite sur la formation BPJEPS TT qui se déroule bien.  
 
Il précise que la fin du nombre d’heures de travail limite pour les CQP a été actée au niveau 
national. Il est cependant à noter que la formation CQP a été mise en sommeil.  
 
Enfin, il annonce la tenue d’une formation Initiateur de Club mutualisée entre Comités 
Départementaux, en partie en visioconférence, en avril prochain.  
 
La Présidente de la Commission Sportive Régionale, Françoise LAPICQUE, fait un bilan 
succinct de la 1ère phase.  
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En ce qui concerne le championnat par équipes, la phase s’est globalement bien déroulée. 
Plusieurs demandes de report ont été faites mais tout a pu se jouer dans les délais impartis.  
A noter l’inscription pour la 2ème phase de 50 nouvelles équipes en GE7. 
Françoise LAPICQUE fait un constat concernant la répartition des jours de réception qui est 
globalement de 1/3 le vendredi, 1/3 le samedi et 1/3 le dimanche. La plupart des desideratas 
des clubs n’a pas changé en 3 ans.  
 
Concernant le Critérium Fédéral, suite à des problèmes récurrents d’absences sur le 
Critérium régional, une application plus stricte du règlement sera mise en place pour les 
absences non justifiées. 
 
Enfin, le Conseil de Ligue adopte à l’unanimité la nomination de Cédric JOLY, du Comité 
Départemental de la Meuse, au sein de la Commission Sportive Régionale. 
 
 
POINT 7 -  FINANCES (Dominique THIRION) 
 

7.1- POINT FINANCIER 
 
En l’absence excusée du Trésorier Général Dominique THIRION, le Directeur Général 
Vincent BLANCHARD fait un comparatif entre l’état des comptes, date à date, avec la saison 
dernière. Il fait le constat que les chiffres sont réalistes et cohérents. Nous devrions, en fin de 
saison, retrouver les chiffres d’une saison totalement normale (avant COVID). 
 
Concernant la dette des clubs, la situation est plutôt bonne puisqu’il est à signaler que 55 
clubs n’ont aucune dette et pour les autres, il s’agit de dettes « classiques ».  
 
Vincent BLANCHARD annonce que l’ensemble des quotes-parts ont été versées aux Comités 
Départementaux, à part celles du CD 52 qui resteront gelées tant que ce Comité n’aura pas 
transmis de bilan d’Assemblée Générale.  
 
  7.2- TARIFS REGIONAUX 2023/2024 
 
Vincent BLANCHARD annonce que les tarifs fédéraux des licences ont fortement augmenté. 
Le Bureau de Ligue propose donc de ne pas ajouter d’augmentation supplémentaire sur nos 
quotes-parts territoriales pour 2023/2024 mais plutôt d’augmenter nos tarifs sur les autres 
produits et services (championnat par équipes, engagements, …).  
 
Il présente ainsi les propositions de grilles de tarifs pour la saison prochaine qui sont soumises 
au vote des membres du Conseil de Ligue.  
Les tarifs régionaux 2023/2024 sont adoptés à l’unanimité. 
 
 
POINT 8 -  SECRETARIAT GENERAL (Francine GUTH) 
 
  8.1- STATISTIQUES  
 
La Secrétaire Générale, Francine GUTH, informe les membres du Conseil de Ligue qu’il est 
désormais possible de consulter les données statistiques de façon détaillée et en temps réel 
sur le site internet de la FFTT.  
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Elle fait remarquer que la situation de la Ligue au 31 janvier s’améliore doucement même si 
nous sommes toujours légèrement en retard sur les chiffres nationaux.  
 
  8.2- JURY D’APPEL DU 03/02/2023  
 
Le club de ROMILLY SP 10 a fait appel d’une décision de la Commission Régionale des Statuts 
et Règlements de refuser la demande de mutation exceptionnelle formulée pour ASSELIN 
Maï Linh, en provenance du club de TROYES TOS Noes.  
 
Cet appel a été examiné le 3 février dernier par le Jury d’Appel Régional, qui a décidé 
d’accorder, à titre tout à fait exceptionnel, cette mutation. 
Le compte-rendu a été publié sur le site de la Ligue. 
 
  8.3- CALENDRIER 2023/2024 
 
La Secrétaire Générale présente la 1ère version du calendrier sportif 2023/2024, préparée par 
la Commission Sportive Régionale. Elle précise que quelques ajustements de dates ont été 
opérés sur la 2ème phase du championnat par équipes afin que celui-ci ait un rythme plus 
régulier.  
 
Le calendrier prévisionnel 2023/2024 est adopté à l’unanimité. 
 
Il sera complété par les dates prévisionnelles des actions techniques et des actions de 
formation avant que sa première version ne soit diffusée aux clubs fin mars. 
 
 
POINT 9 -  INFOS DU MANAGER DU DEVELOPPEMENT ET DE LA PERFORMANCE 
 
Le Manager du Développement et de la Performance, Guillaume KRATZ, informe les 
membres du Conseil de Ligue que les derniers stages aux vacances de février ont regroupé 
environ 80 jeunes sur une semaine à Pont-à-Mousson. Une nouvelle compétition nommée 
« Open Détection Poussins » a été organisée à cette occasion.  
 
Guillaume KRATZ revient sur les résultats des joueurs du Grand Est aux dernières sorties :  

- Internationaux Jeunes de Namur, avec 3 médaillés d’or 

- Internationaux Jeunes du Grand Est, avec également 3 médaillés d’or et la victoire de 
la délégation Grand Est au Challenge par équipe 

- Top 16 U10, avec 2 joueuses sur le podium  

- Championnats de France des Régions, avec 4 équipes représentant le Grand Est 
 
Il annonce la réalisation de « mini-portraits » vidéo de nos joueurs du Pôle Espoir, portraits 
qui sont actuellement diffusés sur nos réseaux sociaux au rythme d’un tous les 15 jours, 
jusqu’au mois d’avril prochain.  
 
Il énonce les nouvelles règles de la FFTT pour intégrer les Pôles Espoirs. Il faut dorénavant 
que les jeunes soient inscrits sur les listes haut-niveau, ce qui rajoute des contraintes fortes 
pour la Ligue dans son recrutement et dans le maintien des joueurs actuels. Pour l’avenir, il 
est donc envisagé de mener une réflexion autour de la création d’un centre régional 
d’entrainement.  
 



 

Conseil de Ligue du 24 février 2023 
Ligue du Grand Est de Tennis de Table – 13, rue Jean Moulin – CS 70001 – 54510 TOMBLAINE 

Tel. : 03.83.18.87.87 ● Courriel : contact@lgett.fr 
7 

 

Enfin, le Manager du Développement et de la Performance termine en félicitant la joueuse 
du Pôle Espoir Charlotte LUTZ, médaillée d’argent aux Championnats du Monde Juniors 
avec l’équipe de France, au mois de décembre dernier à Tunis.  
 
 
POINT 10 - DIVERS 
 
La question de l’accueil d’un match de jubilé de Damien ELOI dans un club français frontalier 
est soulevée.  
Le Président, Christophe PORTE, indique qu’il n’a pas plus de précisions à apporter, pour le 
moment, à ce sujet.  
 
 
 
Plus aucune question n'étant soulevée, le Président remercie les participants pour leur 
présence et déclare la réunion close. 
 
 
 
La séance est levée à 21h25. 
 
 
 
 
 
 Le Président      La Secrétaire Générale 
 Christophe PORTE     Francine GUTH 


